

# CSONGRÁD NÉPE

Belső munkatárs és kiadó:  
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA  
MAGYARORSZÁGON CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,  
vagy 80 millió adópengő

## Leleplezték a HUNGÁRIA EXPORT feketéző igazgatóját

### Mi lesz a csongrádi iskolák fűtésével

A csongrádi iskolás gyermekek szülei körében általános a panasz, hogy az iskolákat még mindig alig fűtik. Pedig már egészen hidegek járnak, a gyermekek könnyen megfázhatnak a súlyos betegségeket szereshetnek. A szülők azt egyáltalán nem tartják megoldásnak, hogy a gyermekek téli kabátban is ülhetnek az iskolákban. Ettől még mindig ki vannak téve a megfázás veszélyének és az ebből keletkező betegségeknek. Nem tartják az iskolás gyermekek szülei azt sem megoldásnak, hogy az iskolák őrültek akarják a szükséges tüzevalót beszerezni. Hiszen nagyon sok csongrádi családnak még otthonra sem telik elegendő tüzevaló.

A csongrádi iskolás gyermekek szülei ezért az a kívánságuk, hogy az iskolák fűtéséről éppen úgy, mint a múltban, most is a hatóságok gondoskodjanak.

Lássák be a hatóságok, hogy a jelenlegi viszonyok mellett, amikor az egész városban nem lehet tüzevalót kapni, a szülők nagy része keptelen az iskolák fűtéséhez hozzájárulni.

### Ha egyszer a lavina megindul...

Kiss Gyula, a rendőrség kötelezőből azonnali hatállyal elbocsátott volt vármegyei rendőrfőkapitányval szemben, viselt dolgai miatt a büntető nyomozás is megindult. A szentesi rendőrség jelenleg azt nyomozza hogy Vörös Péter kisteleki lakos „Mátra” gyármányu motorkerékpárja miként került a törvény „szigetére” dréhez Kiss Gyulához főkapitányi működésének ideje alatt. Kiss Gyula a rendőrségen azt vallotta, hogy a motorkerékpárt Szabó Pál csongrádi nyomozótól kapta ajándékba. A szentesi rendőrség Szabó Pált is kihallgatta. A csongrádi nyomozó kijelentette, hogy neki soha életében nem volt motorkerékpárja. Így Kiss Gyulának sem ajándékozhatott motorkerékpárt. Ellenben az történt, hogy Vörös Pétertől ő kobozta el a motorkerékpárt Kiss Gyula kifejezett utasítására. A volt vármegyei főkapitány a motorkerékpárt Szentesre vitette át és ő azóta semmit sem tud annak sorsáról. A nyomozás tovább folyik.

A szentesi rendőrség Szabó Pált is kihallgatta. A csongrádi nyomozó kijelentette, hogy neki soha életében nem volt motorkerékpárja. Így Kiss Gyulának sem ajándékozhatott motorkerékpárt. Ellenben az történt, hogy Vörös Pétertől ő kobozta el a motorkerékpárt Kiss Gyula kifejezett utasítására. A volt vármegyei főkapitány a motorkerékpárt Szentesre vitette át és ő azóta semmit sem tud annak sorsáról. A nyomozás tovább folyik.

### Hastifusz ütött ki az Alsóvárosban

Az egész városban nincsen kut —  
A zsufolt nyomortanyákon döbbenetes az egészségügyi helyzet

A h. polgármester dobszó és falragasztók után már közölte a lakossággal, hogy az Alsóvárosban hastifusz-járvány ütött ki. A hír óriási riadalmat keltett a területen, mert a fertőzött részektől még most is tömegesen szökődnek az emberek különböző helyekre annak ellenére, hogy az Alsóvárost egészségügyi zárlat alá helyezték a hatóságok.

Az alsóvárosban közel 1600 ember lakik. A lakások zsufoltak, egészségtelenek és inkább kunyhóknak számítanak. Az emberek túlnyomó többsége szegény és teljesen kenyér nélkül néz a kenyérménynek ígérkező tél elé. A két városrészt nem véletlenül választja ketté a gazdasági élet fő útja, a vasút. A hideg siveken túli városrészben még a mai, javult helyzet ellenére is, nagyon elszomorító képet láthat a szemlélő. Mindjárt az első házakban, az alig néhány lépköbméteres, bedeszkázott ajtóju viskókban 8—10 családtag kuporog egy szobában. Többszöri döngetésre kinyitlik az ajtó. Apródoit, fejte, mindenféle szaga levegő tölti az ember arcába. Az ültött kiskályhán főzik a szegényes ebédet a 4 forintnak mondott rozs-szeszedett gyomokkal, fadarabokkal, vagy talán a kornhat fejtekkel. A tüzhelyet körülállják a félig meztelen apróságok és az öregek. A gyermekek lábán általában ismeretlen a cipő, a fejdőben luxus edshaza a felsőruha. Az öregek helyszűke miatt leginkább az ágyban heverésznek. Ha a család lefekszik, az ajtó nem lehet reggelig kinyitni.

A szegényebb családoknál kevés eltéréssel mindenütt ez a kép. Az udvarok kicsinyek, zsufoltak és a legtöbb helyen ismeretlen az illemhely.

Az egész városrészben nincsen kut. A lakosság nyáron, télen a villanytelep előtti vérszegény ár-

lézi kútról hordja a vizet, fél—egy km. távolságra.

Ilyen körülmények között nem véletlen az, hogy komolyan felütötte fejet a pusztító járvány, a hasihasnyány. A lakosságnak eddig kb. egy százaléka fertőzött, vagy betegedett meg. Husz megbetegedésről beszélnek, számos lakóház ajtaján ott áll a jólismert figyelmeztető cédula: ezen házban ragályos beteg van. Eddig 12—15 embert vittek a járványkórházba, de még mindig maradt több beteg. A lakosság egy része meszeli a házak falait, mázolja a földes szobákat és ott, ahol szappanis van, mossák a rongyokat. Meszelik a gödröket is, talicskazzák a homokot az udvarokba. Ahol kevés a gyerek, nagyobb a rend és a tisztaság, pingáltak a falak. Egy két helyen még a villany is világít. De a mindenütt mutatózó szegénység sötét árnyait a kevés fény nem bírja legyőzni.

A lakosság nagy részének alig van ételme és tüzevalója. Egyik napról a másikra éh, tengődik az Alsóváros népe. Az arckérei és az otthonokról általában egyfor-

mán igazságosan állapíthatja meg a gyakoribbi szem, hogy a munkabíró népség közül ki s hogyan iparkodott a nyáron és ki érdemli meg a kenyeret. Többen ma is munkát kérnek, de elég sokan most sem akarnak dolgozni, hanem csak követelőznek.

A fertőzött városrészt aligha bírják lezárni az egészségügyi hatóságok. A kenyérrel és a vízzel nem lehet nélkülözni. Aikalmi munkák után kell nézni, a zenészeknek pedig az esti muzsikálás jelenti a kenyérrel. Akik nem akarnak éhezni, kis kerülővel beszőknek a városba. Minden alsóvárosi lakos mellé nem lehet külön rendőrt, vagy egészségügyi őrt állítani.

Annyi bizonyos, hogy az Alsóváros szociális problémái és egészségügyi kérdései régóta fogas kérdést jelentenek a város vezetőknek, de egyszer valahogyan meg kell azokat oldani. Rendet kell teremteni a szinpárokon túl, még pedig minél előbb. Ezt kívánja Csongrád egészségügye és nem kis részben a közbiztonság is.

### Vagy a sőt, vagy a pénzt vissza!

Mint ismeretes, a csongrádi kereskedők még a tavasszal rengeteg pénzt összeszedtek sóra a hatóság utasítása alapján. A kereskedők a pénzt átadták a hatóságnak s azóta a lakossággal együtt folyton várják a sőt, de az úgy látszik, már sohasem fog idérni.

De mi ennek az oka? Talán csak nem tűnt el a hatóság által az „illetékes” helyre színtén továbbított pénz? Mert a lakosság most már erre gondol, mégpedig jogosan, annál is inkább, mivel a hatóság részéről ezidig semmilyen nyilatkozat sem hangzott el ebben az ügyben.

A károsult lakosság a Csongrád Népe kerestől éppen ezért jogosan követeli azt is, hogy a hatóság a sőt megvilágítására adjon ki nyilatkozatot.

Ha pedig a pénz valóban eltűnt, az azt elcsúszkáló egyén, vagy egyének ellen még a nyilatkozat kiadásánál is sürgősebben tegye folyamata a hatóság a büntető eljárást.

Megjegyezzük még, hogy a lakosság vagy a sőt, vagy a pénzt feltétlenül látni akarja.

Ez utóbbit természetesen a mestári, illetve a mindenkori sóárnak megfelelő összegben!

### Fejszés tolvajok látogatása az egyik Szép utcai háznál

A Szép utca 31. számú házat fejszés tolvajok látogatták meg a napokban, az esti órákban. Egy időre az udvarban lévő szárukup mögé húzódtak a tolvajok, majd egyikük a padlás felé indult. Ebben a pillanatban a ház tulajdonosa, Turi Ferenc szabó azonban észrevette őket és szembeszállt velük. A tolvajok a háztulajdonos erőies felépítésére megijedtek s amilyen gyorsan csak lehetett, elhagyták az udvart. Ketten kiugrottak a kerítésen, a har-

madik tolvaj pedig a nála lévő fejszével kiáltott egy deszkát s az így nyert kerítésrészen át távozott. Turi Ferenc a tolvajokat az utcán is megpróbálta üldözni, de azok egy-kettőre eltűntek a szemelől a sötétségben.

Ezzel az esettel kapcsolatban említhetjük meg, hogy más városi lakosok részéről is állandó a panasz a tolvajok garázdálkodása miatt. Talán egyetlen éjszaka sem mulik el anélkül, hogy két három lopás ne történe a város külön-

bőrő pontjain. A teivajok kifirkézik, hogy a házbeliak alsnak e már e ha kedvező megálapításra jutnak, nyomban működésbe lépnek.

A szőlők között szintén továbbra is napirenden vannak a sorozatos kunyhófeltörések. A héten újból legalább 50-60 kunyhót törtek fel és fosztottak ki a teivajok.

A rendőrség a kunyhófeltörések nyomában van, kettőt már őrizetbe is vett közülük, a többi most iparkodik összeszedni

### Most tárgyalják a vármegye költségvetését

A vármegye költségvetése az illetékes szakminisztériumokban most kerül tárgyalásra. Az alispán és a vármegyei számvivőség főnöke a hét végén utaznak fel Budapestre, hogy jelen lehessenek a költségvetés tárgyalásán a szükséges felvilágosítások megadása céljából

### Válasz a Csongrádi levélre

A Csongrádi Újság 1946. november hó 7. iki számában „Csongrádi levél” címmel egy cikk jelent meg.

Ere a cikkre nekünk csak az a válaszuk, hogy aki *Forgó Mátyástól* 6 dísznét és *Sikár Lantos Mátyástól* 2 tehenet lopott, az ne csapjon fel a magánutajdonjog védőjének. Ha pedig úgy gondolja, hogy kár érte, kártérítési igényével forduljon a bírósághoz.

Ugyanezek ne csapjon fel közéleti puniókátornak az se, aki *Keller István* csongrádi hadifogor ékszerait ellopja

Ezeket az állításainkat szükség esetén mi a független magyar bíróság előtt is bebizonyítjuk.

### Kisgazda nagygyűlés lesz Szentesen

A 10-11. vasárnap Kisgazda nagygyűlés lesz Szentesen. A nagygyűlésen Nagy Ferenc miniszterelnök is megjelenik és nyilatkozik beszédében az időszaki külső és belső kérdésekről. A nagygyűléssel párhuzamosan a Kisgazda Párt női tagozata is gyűlést tart a miniszterelnök hívesének részvételével. A két gyűlést budapesti művészek közreműködésével másoros est követi

### Világgá ment egy elemista kisdíák

Bertus Lajos 11 éves elemi iskolai tanuló közel egy héttel ezelőtti elsőkötői szüleinek Fővényi utcai lakásáról és ismeretlen helyre távozott. A kalandvágyó kisdíák pénzt is szerzett az utra és valószínűleg Budapest felé vette az irányt

**GYÜMÖLCSFÁT FORGÓTÓL VEGYEN**  
Telep Szentesi ut mellett, közel a városhoz.  
Lakás Csemegi u. 41. 827

## Letartóztatták és uzorabíróóság elé állítják a csongrádi alszövetkezet baromfiosztályának igazgatóját és két büntársát

### Hat mázsa baromfit vásároltak a szentesi piacon, 2 forint 70 fillérrel löpték túl a maximális árat

Az alábbi cikket szövegszerűen a Magyar Alföld c. szentesi lap szerdai számából vettük át:

A szentesi kapitányaság büntügyi osztálya hétfőn délelőtti nagyrazzát rendezett a szentesi piacon.

A rezzia során tetten érték Sinkó László bevásárlót, aki a 25 filléres maximális ár helyett 1 forint 20 filléres darabonkénti áron vett 40 drb tojást.

A tettenérés után előállították a rendőrségre, ahol felvették a jegyzőkönyvet, elkobozták a 208 drb tojást, majd a bevásárlót szabadon engedték.

A hozzá nem értők előtt értelmetlennek látszó ez az anyhe elintézési mód, csak a délután folyama derült ki, hogy az ügyben eljáró rendőri nyomozás ügyesen járt el, amikor szabadon bocsátotta a hírhedt feketésőt, aki a Hungária Export Beszerző és Értékesítő Szövetkezet csongrádi cég alkalmazotjaként igazolta magát.

Délután 4 órakor egy rendőrségi tisztviselő és a Hus és Zsiradék-hivatal tisztviselője autón ámentek Csongrádra és meglepetés-szerűen lerazziásták az előző név alatt működő csongrádi szövetkezetet.

A Magyar Alföld munkatársa részt vett a rezzian és a következőkben számol be tapasztalatairól:

Délután fél öt lehetett, amikor autónk befordult a szövetkezet udvarába. Az utódba belépve békébeli látványosság fogadott bennünket. Az amerikai motorizált rokra emlékeztető elegánciájú vezérigazgató ur éppen új félikabátját próbálta. A szabó részben szakmai, részben szolgai alázattal hajjongott kabátja jól sikerült fazenjának, vagy a vezérigazgató elegánciájának.

Önkéntelenül is összehasonlítottuk a vezérigazgató urat azokkal a toprongos, szakadt bakancsu parasztokkal, akik az iroda előtt várták, hogy megkapják filléreiket, amelyek a pont beszolgáltatás teljesítése után járt nekik.

Mondanunk sem kell, hogy ez az összehasonlítás elvette kedvünket attól, hogy a vezérigazgató ur elegánciájában gyönyörködjünk.

Társaságunknak csak egyik tagja mutatkozott be valódi minőségében, a Hus és Zsiradék-hivatal tisztviselője. Aziránt érdeklődött, van-e lehetőség arra, hogy a csongrádi körzetben hízott sertést, vagy libát vásároljon a közellátási hivatalnak. Az őt tagból álló direktórium három jelenlévő tagja lekicsinylő mosolyral nyugtázta a tisztviselő érdeklődését és kijelentették, hogy Csongrádon egyetlen egy kiló hízott árut sem lehet venni maximális árért, de még azon felül is orhezen lehetne hozzájutni. Ezután arról érdeklődtünk, hogy ők szoktak-e vásárolni hízott baromfit.

Az előbbihez hasonló egyhangúsággal jelentették ki, hogy

az utóbbi három hónapban egy kiló sem vásároltak. Hajnal László vezérigazgató ur még azt is megjegyezte, hogy ő híres arról, hogy semmilyen fekete üzenettel nem foglalkozik.

Most példátlanított borjut szemem volna enni — mondotta — és a feleségem nem tudja elképzíteni, mert nem volt egyetlen tojás a háznál. Miután nagynehezen kihevertük fájalmunkat, amit az okozott, hogy a vezérigazgató ur nem tudott rántott borjut enni, tovább érdeklődtünk.

— Hogy áll a pontbeszolgáltatás? — Ó, kérem — válaszolt az igazgató úr kara — egyszerűen sehogysem. Az emberek egyszerűen nem akarják teljesíteni pontbeszolgáltatási kötelezettségüket.

Ezután azt kérdeztük, hogy ha se pontbeszolgáltatás nincs sem ponton felül hírozó árut nem tudnak vásárolni, miből él a cég, a Hungária Szövetkezet?

Azt válaszolták, hogy ők maguk is szeretnék tudni.

Szával egy gondolatot voltunk, miután mi is azt szeretnénk volna tudni.

Ennek megválaszolására további egy-két pernyi barátságos diskurálás után, amikor megállítottuk az autót figyelmeztető dudálás, amely jelezte, hogy Szentestől megérkezett a feketéső kocsi elindultunk, hogy meglátogassuk a „Szövetkezet” telephelyét. Ottérkezésünkkor már félig lerakták az értékes árukészletet.

Lemészárlás után kiderült, hogy hat mázsa hízott libát és kacskát hozott Szentestől a cég kocsija.

Hajdu László a baromfiosztály igazgatója levékenykedett a libák körül, Sinkó László bevásárló segédkezdése mellett.

Dr. Sáfics Endre a Hus és Zsiradék-hivatal tisztviselője aziránt érdeklődött, veletl jeggyl vásárolták-e a hízott libákat és a kacskát. Kijelentették, hogy a vásárlás vételi jegy nélkül történt. Ezután megkérdezte, mennyit fizettek kilójáért. — Természetesen maximális árat, 4 forint 50 fillért. Mikor közöltük, hogy Szentesen nem lehet 4 forint 50-ért hízott baromfit kapni, csodálkozva néztek ráink.

A lerakodás és mézselés után bemutatkozott a szentesi rendőrség nyomozója, kijelentette, hogy a hat mázsa hízott baromfit lefoglalja, az urakat pedig felkérte, hogy fájradjanak be a rendőrségre.

A csongrádi rendőrkapitányaság hivatalában megkezdődött a kihallgatás. Elsőnek Sinkó Lászlót, a bevásárlót hallgatta ki a szentesi rendőrség nyomozója.

Az egy óras kihallgatás alatt folyton azt hajlogatta, hogy ő nem tudja, mennyiért vették a baromfit, mert ő csak fizetett, az elsőmólasti Dragolovics István, a cég

fizető embere intézte az ügyfelekkel. Utána Dragolovicsot hallgatták ki, aki azt vallotta, hogy nem tudja, mennyiért vették a baromfit, mert ő csak számolt, Sinkó László fizetett.

A harmadik kihallgatott Hajdu László volt, a cég baromfiosztályának vezetője.

Kihallgatás közben a felek jelenlétében felnyitották a vállalat pénzügykönyvét és megállapították, hogy 1040 forintot tartalmaz. Miután Hajdu László előzetesen azt vallotta, hogy 7408 forintot adott át Sinkóknak bevásárlás céljára, a nyomozók kiszámították a 600 kiló baromfi maximális árát és megállapították, hogy mintegy 4009 forint különbözet mutatkozik a maximális árban kifejezett árak és a vásárlásra felvett pénz különbözeteiként.

Ez a különbözet döntötte el a gyanúsítottak sorsát. Csapán két lehetőség állt fenn. A bevásárlók vagy elcsikaszították a cég pénzét, vagy maximális áron felül vásárolták a így fogyott el a különbözetest kilevő pénz.

Ennek megválaszolására ismét behívták a gyanúsítottakat, akik a perdelős bizonyítékok sulya alatt egymás után vallották jegyzőkönyvbe, hogy a tojást 25 fillér helyett 1 forint 20 ért, a hízott árut 4 forint 50 helyett 6 forint 20 filléren vásárolták. A szentesi rendőrség nyomozója Hajdu László vállaltá igazgató, Sinkó László bevásárló és Dragolovics István tisztviselő — valamennyien csongrádi lakosok — előtt kihirdette az e ügyes letartóztatási és mindhármatuk békisítési a csongrádi rendőrség fogdája.

Ugy ócsk, mint a legegység 6 mázsa mázsa hízott árut tegnap délelőtti áthozták a rendőrségre.

Mind a három gyanúsított 48 óra börtön az uzorabíróóság elé kerül, ahol reméljük elveszik méltó büntetésüket. Ezzel lezárult az első komoly eredményei járt rendőrségi akció első fejezete. A rendőrség és a közellátási hatóságok a sor, hogy megállapítsa: miből tartja fenn magát a Hungária Export Beszerző és Értékesítő Szövetkezet csongrádi telepének főlucantnyi igazgatója?

A fenti cikket illetőleg, nem vonjuk kétségbe a helyszínen megjelent kártársunk megállapításait, még akkor sem, ha az illető a Magyar Kommunista Párt szentesi lapjának a munkatársa.

Azonban mi még megemlítjük, hogy a szentesi rendőrség a Hungária Export vezérigazgatóját, Hajnal Lászlót és a Rév (Reisz) Testvérek igazgatósági tagokat is előállította a csongrádi rendőrségre, majd kihallgatásuk után szabadon bocsátotta őket.

A szentesi járásbíróóság, mint uzorabíróóság a nagyszabású feketéső, illetve forinttörő büntügyben hír szerint csak december 20-án tartja meg a tárgyalást, amelynek eredménye iránt az egész Csongrád megyében a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg.

### H I R E K

**— Templomunkért!** A Szent Margit Leánykongregáció f. hó 16. és 17-én, szombaton és vasárnap d. u. 6 órai kezdettel nagyszabású előadást rendez a gimnázium tornatermében. E 6. adásra kerül „Ember tervez, Isten végez c. népszimű. Az előadás nagy bevételűt a renoválás alatt álló templomunk költségeire fordítjuk. Mindenkit nagy szeretettel vár a rendezőség

**— Eljegyzés.** Szilaj Andrást, né Haju Julianna és Deák József jegyzék. (Minden külön értesítés helyett)

**— Esküvő.** Marik Julia és Kezdi József ma, vasárnap d. u. 10 órai kezdettel esküvőjüket a piroskavári templomban.

**— Házasság.** Nagy Ágika és Tari János f. hó 16. szombaton d. u. 4 órai kezdettel esküvőjüket a piroskavári templomban.

**— Megkezdtek a tanítást a gazdaszennyképző iskolában.** A garda és gazdaszennyképző iskolában a tanítás megkezdődött. Az iskola igazgatója felhívja a beiratkozott tanulókat, hogy a tanítási órának jelenjenek meg, mert aki legkésőbb f. hó 11-ig távol marad, kimaradónak kell tekinteni. Beiratkozni f. hó 10-ig még lehet későbbi felvétele nem lehetséges.

**— Olcsóbb lett a cukor.** A pénzügyminiszter egyik rendelkezésével újabb megállapította a belvárosi cukor fogyasztási árát. A kiskunfélegyházi 7.60, a nyers cukor 7.0 forint kiértékelt. Az új árak november 1-től kezdődően érvényesek.

**— Hamarosan fűtik a vonatokat.** A MÁV december elsejéig ablakokkal fűti az országos távolsági vonatokat. A szomszédos pályákra a fűtést is megkezdik.

**— Állami szociális ösztöndíjak.** A kultuszminisztérium a hónap közepéig meghozza a szociális ösztöndíjak pályázati idejét. Ebben a tanévben a középiskolások havi 60 forint ösztöndíjért folyamodhatnak és a segélyeket tíz hónapra adja a minisztérium.

**— Szabad a hentesáru a vendéglőkben.** A közéleti és társasági miniszter új rendelete szerint a vendéglátóipari létesítményekben a hentesáru, szalámi, párosi nyári szalámi és egyéb ehhez hasonló hentesáru szabadon szolgáltathatók ki. Ez a rendelkezés a sertés- vagy marhahusból készített kolbászra nem vonatkozik.

**— Felemlék a luxusek adóját.** Helyes helyen elhatároztuk, hogy a különböző fajta kutyák után fizetendő adót jelentős mértékben felemlék. Az ilyen módon befolyt összeget az ehhez járó gyermekek részére létesítendő otthonok felállítására fordítjuk.

## Jelentkezzenek sürgősen a városi főjegyzői hivatalban a mentettréti és a szivágyi birtokosok

Ismeretes, hogy Szentesről lakó hadiul meg, amely arra irányult, hogy városunkról a Mentettréti birtokosok, valamint a Szivágyi birtokosok Magyarországra csatolja közigazgatásilag. Felcsalás gyanúja miatt a lakosság szempontjából, hogy mit jelent a Csongrádon lakó birtokosoknak ezen elcsatolás. Téli vizidő-jén addig fizeteli Csongrádról Magyarországra költözés és a járási ügyek dolgokban igen nehéz. Községi határ építési és utcai, utcák, őrségi megterhelést jelent az ottani birtokosokra.

Az elcsatolást akcióit egy főjegyző-aspiráns kezdeményezte és egy társaságot hívott össze, akik nem is voltak mentettréti birtokosok. Azóta a főjegyzői B. listák. A belügyminiszter által már megállapított, hogy a „nagygyűlés” 38-an voltak részt és keleten ellene szavaztak a Mentettréti elcsatolásnak. A Független Kisgazda Párthoz a mentettréti birtokosok panasszal fordultak, a panaszukat Sághy S. János

nemzetgyálási képviselő illetékes helyre juttatta és elvették, hogy a birtokosok nyilatkozzanak a hatóság előtt, hogy kívánják tartani közigazgatásilag: Csongrádhoz, vagy Magyarországhoz. Itt az utolsó alkalom, hogy a mentettréti birtokosok a jogaikat gyakorolják és a többség döntése alapján intézkedik az ezen határozat hova tartozandóságát a szivágyi határállomással.

Felhívjuk az illetékes birtokosokat, hogy a legsürgősebben jelenjenek meg a főjegyzői hivatalban és vételessen feljegyző-könyvet nyilatkozzanak, mert ezután nem lehet ügyekben segíteni. Bár mi már bejárattuk nekik egy adósvit, teljes névvel, írással és pártunk arra kéri a városi hatóságot, hogy az elírt mentettréti birtokosokat hivatalból is idevize mag, mert téli vizidő-jén, valamint a közlekedési eszközök hiánya miatt csak így tud a lakosság tudomást szerezni a real névze fontos intézkedésről.

—1—

## A vörheny is fellépett Csongrádon

A hastífusz után a gyermekek egyik legveszedelmesebb betegsége, a vörheny is fellépett Csongrádon. Értésütésünk szerint a Sip utcai állami elemi népiskola I. osztályának már 15 tanulója betegedett meg vörhenyben. Mivel félni lehet, hogy ez a járványos betegség továbbterjed a tanulók között, leghelyesebb volna, ha a Sip utcai állami elemi iskolában egyelőre beszüntetnék a tanítást.

A többi iskolákban szintén erősen figyelni kell a tanulókat, hogy nincs-e közöttük járványos beteg s ha ilyet találnak, ugyancsak meg kell tenni a betegség továbbterjedésének megakadályozására a szükséges lépéseket.

## Botrányt rendezett a bírósági tárgyaláson

A csongrádi járásbíróház szerdára tűzte ki a tárgyalást Kató Sándorné tiszaujfaluai lakos és társai lopási ügyében. Az ügy törvényszéki tárgyalásra került volna, azonban a férj, Kató Sándor jelent meg a tárgyaláson. Mikor a bírő felvilágosította, hogy nem ő, hanem a felesége van idézve, Kató Sándor nagy botrányt rendezett. Kijelentette, hogy ő teljesen egy a jelenleg beteg feleségével, azt képviseli és nem érdekli a csongrádi járásbíróház idézése, mert mint tiszaujfaluai lakos, a kiskunfélegyházi járásbíróház hatáskörébe tartozik.

A bírő erre megöccsözve felvilágosította Kató Sándort, hogy nem egészen úgy áll a dolog, ahogy ő képviseli s ha a felesége 8 napon belül orvosi bizonyít-

vánnyal nem igazolja, hogy beteg, a legközelebbi tárgyalásra karhatalommal vezetteti elő.

Kató Sándor a bírő szavaira megrongon ismét kijelentette, hogy a csongrádi járásbíróház őt nem érdekli. Amikor pedig a bírő úgy határozott, hogy Kató Sándorné ügyét a jelenlévő vádlott társai ügyétől elkülöníti és ez utóbbit letárgyalja, Kató Sándor magának kívül kiabálta a bírőnek, hogy ő azt nem téri.

Ekkor természetesen már a bírónak is elfogyott a türelme és rendezésére mint 5 napi elzárásra átváltoztatható 50 forint pénzbírságot szabott ki Kató Sándorra, ha nem tud fizetni, az 5 napot majd Kiskunfélegyházán lelti.

Kató Sándor a rendbírságban meggyugodott, de távozásakor még megjegyezte:

— Hát azt majd elintézem én Kiskunfélegyházán, hogy kell-e bíróim, vagy sem

## MEGBÜNTETTÉK, mert nem szolgáltatotta be a talált szíját

Tóth Györgyné Csaba király utca 1 szám alatt lakos még 1944. október hó 10-én egy gépszíjat talált. A szíjat azonban nem adta vissza tulajdonosának a Keresztény Munkások, hanem a lakására vitte és megőrizte magának.

A járásbíróházon most megtartott tárgyaláson Tóth Györgyné minden tagadott. Vegig azt hangsúlyozta, hogy ő semmit sem látott a gépszíjban és nem vitte a lakására. Azonban hiába volt az asszony tagadása, a járásbíró a tanúk terhére való mása alapján jogtalan elsajátítás vádjában büntetésnek mondotta ki és 30 napi fogságra átváltoztatható 60 forint pénzbírtételre kötelezte jogerősen.

Jelöltek a körzetképviselőt keres Szentesi József papikra és fűszerárú nagykereskedés, Szeged. Az ajánlatban közzéadják az igazolványadat, eldöntési módokról és területe, valamint két három referenciát.

## A Kisgazda Párt Hajdu Párt kizárta tagjai sorából

A Kisgazda Párt helyi szervezete a héten bizalmas értekezletet tartott és az ott hozott egyik határozat alapján Hajdu Pál nagyréti gazdaszennyképző kizárta tagjai sorából. A párt határozatát azaz indokolja, hogy Haju Pál, mint a földigépyő bizottság tagja munkájáról nem tájékoztatta a párt vezetőségét és az igazságos, jogos panaszokat sem továbbította. Ehelyett inkább földi igényeit a saját részére idős szegénysorsu emberét megéltve.

## Ma avatják fel az alyói Tisza-hidat

Az újjáépített alyói Tisza-hidat ma, vasárnap ünnepélyes keretek között adják át a forgalomnak. Az ünnepségen jelen lesz a közlekedésiügyi miniszter is. A hidavatara nemcsak a környékbeli, hanem a környék minden nagyobb városából küldöndösek mennek alyói. A csoportokat számtal külföldön utazók részére az összes utazási kedvezmények érvényesek.

## Megalakult a csongrádi UNRRA-bizottság

A városházán pénteken megalkult az UNRRA-bizottság a pártok által kiküldött tagokból. A bizottság feladata a Csongrádnak küldött 20 mázas UNRRA ruha és cipő darabokéval leltározása és igazságos szétosztása.

A ruhák és cipők szétosztása az előző tervek szerinti előzetes igénylés alapján történik. A lakosság a pártok, vagy kikézbizetés útján igénylőlapokat kap, azokat kitöltés után a bizottság felülbírája, a részurólék helyzetét a helyszínen is megvizsgálja, azután a város megkezd a ruhák és cipők szétosztását.

Az igénylőlapok megszerzésének pontos módját annakidején még közöljük.

**Kötőtanfolyam**  
Kezdődik november 15-én a Gazdaszennyképző Iskolában (Bökény). Jelentkezés mindennap délelőtt 8 óráig 10 óráig ugranatt. 162

— Olvasd, terjeszd a Kisgazda Párt harcra lapját, a Csongrád Népet!

**Gyümölcsfák ültetése ősszel előnyösebb!**

Ha nem akar csalódnai, gyümölcsfát fajtagarancia mellett, csakis vizsgázott kertésztől vásároljon!

Hemekos talajon nevelt gyümölcsfák minden fajtában, személyesen kiválasztanak.

**Államilag ellenőrzött, fertőzésmentes fák!**

**Benedek Miklós kép. kertész**  
Járványkerház-ser 20 sz.

**Megnyilt a Piglar-féle tánciskola**  
 Tanítási napok kedd, szerda és szombaton.  
 Össztánc csütörtökön és vasárnap.  
 Tanításra kerülnek az új és a régi, legkedveltebb  
 táncok. Beiratkozás a tanítási órákon.  
**VINCZÉNÉ PIGLER IRÉN**

**LEGUJABB HIREK**

**Amerika**

Az amerikai képviselőválasztásokon a republikánusok győztek, nagy fölényrel. Az egyik republikánus (chicagói) lap a győzelem után Truman elnök lemondását sürgeti. — Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének plenaris ülését szombaton tartották. — Az amerikai köztársasági szenátor közölte a pári programját. A program baráti kapcsolatot követel minden állammal, továbbá az államháztartási kiadások csökkentését és a leszerelt katonák részére hitel folyósítását kéri. Végül megemlíti, hogy a megszálló katonai erők számát Németország területén nem szabad csökkenteni.

**Jugoszlávia**

A triestini kérdésben a jugoszláv arcvonal es az orosz kommunista pártvezetők között közeledés jött létre.

**Németország**

A francia hírszolgálat jelentése szerint Szászország külön állam lesz és az ország ügyeit nyolc miniszter igazgatja. — A brit őrvezetben mutatkozó éhínség elhárítása ügyében Bevin angol külügyminiszter tárgyalásokat folytat az illetékesekkel.

**India**

Burma az Egyesült Nemzetek tagjai közé való felvételét kéri.

**Törökország**

Smyrnában az amerikai hajókhoz egyik egysége látogatást tesz a közeli öbölben.

**Anglia**

A brit hatóságok érdeklődéssel léptek Franciaországgal, az engedély nélkül kivándorló szülő menekültek ügyében. — Az angolai ter-

gyelek katasztrófája tovább késik. A szigetországból kb. 17-18 ezer lengyel vár hazatelepítésre.

**Albánia**

Az USA visszahívja politikai megbízottját Albániából.

**Csehszlovákia**

Az angol kormány úgy döntött, hogy a kért 2 és fél milliárd hitelt megadja Csehszlovákiának.

**Ausztria**

Renner szövetségi elnök kijelentette, hogy Ausztria a legelőnyösebben tiltakozik a Dél-Német szövetséges államok terén ellen. Ausztria jövő külpolitikája a közép-európai politika ugyanolyan bázisa akar lenni, mint Sráje.

**Románia**

Maniu pártjának több vezető tagja Erdélyben agitációs körúton tartózkodik.

**Nyitlér**

(Ezen rovatban közölhetők sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.)

Erki Szabó Mátyásné száll. Gyergyódes Viktória feleségének (Bukrospart T. 1165) seki hitelt ne adjon, mert azért felelősséget nem vállalok.

Erki Szabó Mátyás.

**SPORT**

A Baráság ma, vasárnap Kiskunmajsán kiad a bajnoki pontokért. A Tisza idehaza járják a Szabadszállásnál. A mérkőzés délután 2 órakor kezdődik. Előtte d. e. 10 órakor a Baráság II - Hangya mérkőzés kerül lebonyolításra.

**APRÓHIRDETÉSEK**

150 kéve nád eladó, ért. Vörösmarty uca melletti Magyar tanyán. x797

Egy drb 2 mázsás hizott sertés eladó, ért. Öregvár u 36. x799

Hasas üsző és 2+1-es „Orion” rádió eladó, ért. Sip u. 16. x800

2 hold nagyrét kiadó, ért. Jókai u. 32 sz. x894

Szőlőhegyi u 4/a sz. modern ház pestkörnyéki házai elcserélhető, vagy eladó, ért. uo. x801

Jókarban lévő márkás varrógép, kiskályha, faszecska. ható gyermekasztalozék, olcsón eladó, Jókai u. 47.

Jó állapotban lévő használt kerékpár eladó, ért. br. Eötvös u. 9 sz. x784

Várköz 5 sz. háznak belső fele eladó, ért. uo. 785

Másfél éves kancacsikó sürgősen eladó, esetleg elcserélhető, ért. Lévai Jánosné, Nagyrét 142. x794

Szőlőhegyi u. 42 sz. ház és Kossuth Ferenc u. 34. sz. házrész eladó. Cim: Engel, Kossuth uca 34 sz. 782

Használt, jó állapotban lévő különféle butorok eladók. Engel, Kossuth Ferenc u. 34. 781

1 hold szőlő az Erzsébetben eladó, ért. Bocskai u. 26. x780

25 mázsa here eladó, ért. Szép u. 38 sz. x789

Egy hasas tehén eladó, ért. Nagyrét 82/a. x780

**Figyelem!** Ollóját, beretváját, kését kőszőríttesse Kéri kákes-masternél, Zöldkeri u. 3. x717

Alig használt komplett modern tehén háló, szelvény, kenyérszemes és kőolajbűzű butorok eladók, ért. Kereszt u. 16. 724

Főzni tudó háztartási alkalmazottat keresek. Cim: Kétágu u. 8. 765

Diákok tanítását, korrepetálását vállalom. Templom u. 7. Zenge ratanítás ugyanott. 807

Egy ló, csikó, szalma és samottos kályha eladó, ért. Koleszvári u 16 sz. x888

Lovat vállalom telelőre. T. 198 Szegedi út, Vendelnél. 806

Textil üzlettem berendezésének felét eladom, özv. Markó Beláné.

Varrógép, csizma, férfikerékpár. 16 m<sup>2</sup> tetőanyag, kredenc, 1050 l. hold, mosdó, szekrény eladók. Zrínyi u. 32. 810

Pacsirta utca 16 sz. ház eladó, ért. Nádor u 3. Ugyanott trágyát cserélnek szármáért. 812

Egy anyakoca, egy kb. 100 kg-os hizó, kettő fél éves süldő, kettő választási malac, egy szürke szőke bunda eladó. Huzyadi tér 18. 811

Kukoricaszár, árpa és búzacsalma eladó, ért. Uzaoki u 9 sz. x728

Teljes ellátásra késztesokat vállalok. Alma u 6 sz. özv. Szilaj Andrásné. x820

Jókarban lévő 32 basszusos tangóharmonika eladó, ért. Lantos László, Kisrét 8. 821

Négy éves kancaló eladó, vagy elcserélhető. T. 883 sz. 822

Főz. rőzse eladó, Szántó dűlő Tanya 142. 823

A Bökényben 144 kéve kukoricaszár és női kerékpár eladó, ért. Uj u. 18. 826

Egy fias tehén eladó, T. 283, Gyevi dűlő. 824

Egy 3 éves kancacsika eladó, vagy elcserélhető. Mánairét 58 825

Egy mázsa körüli hizott sertés eladó, ért. Jusi Gyula u. 52. 828

2 és fél éves paripaló eladó, Mánairét 36, Mulvai Mihálynál. x829

Táska írógép, tíz-tizenkét éves leányka félikabát eladó, ért. Zrínyi uca 19. x831

A mánairéti köveaut maritán f. há 3-án elveszett egy női bőrtárcsa fontos iratokkal. A becsületes megtaláló az iratokat adja le a rendőrségre a tárcát és a pénzt tartsa meg magának. x832

Egy fejős tehén eladó, ért. Belváros, Várköz 1. x833

Kocsi és ló eladó, ért. 2. számú örháznál. x834

Eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó, bogárkertészetre is alkalmas 4648 m<sup>2</sup> szőlő patikaföld és a Tomackut úján az özvegy Gyovai Istvánné-féle 1 hold 687 m<sup>2</sup> szőlő, ért. Templom uca 21. x836

Trágyát cserélnék lórek, vagy ajank valóért Évea üszőbeju eladó, ért. Endre u 6. (Keszelyes telep.) 838

Éves bikaborjum üszőért elcserélném. ért. Sip u 24. 839

Jusi Gy. u 54 sz. ház külső fele eladó, ért. Zsinór u. 13. x885

Igásló eladó, ért. a Rencz darálómalomban vagy T. 575. 838

Wesselényi u. 11 sz. ház kiadó, gyermeksportkecsi eladó, ért. ugyanott. 840

Rőzse eladó. Koleszvári u 8. 839

Szőlő takarókat keresek. Jusi Gyula u. 31 sz. 820

Eladó: ruha, cipő, kabátok 14 év körüli fiúnak, továbbá 2 virágállvány, káposztáskád, egy pár 37-es női cipő és egy rókabőr. Arany János u 26 816

Trágya és egy kocsi hátsó rész eladó. Kétágu u. 20. 837

Csemegi u. 9 sz. alatt trágya eladó. 814

Jó minőségű fekete és barna férfilőny eladó Árviz u. 33. 815

Jókarban lévő kőgép eladó, ért. Szőlőhegyi uca 48.

Egy jó paripaló eladó, Rákóczi u. 9 sz. 817

Központon, vagy közelben kisebb házat készpénzfizetéssel megveszek. Csatári kákes, Sziháromság tér 17. 850

Patkányirtó kutyát keresek megvételeire, vagy cipőért, csizmaért cserébe. Apponyi u. 37. 849

Vizmentes ponyva és borsu eladó, József u. 1. 848

420 m<sup>2</sup> szőlő ártér eladó, ért. Arany J. u 22. 847

Sugár u. 9 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 845

2 éves kancacsikó Bokroséri, vagy más földért elcserélhető, ért. Gyevi dűlő, T. 258/a. x842

Egy drb. új golyóscsapatyas strálkocsi eladó, ért. Szegvár, Farkas gépműhely 843

Alig használt sőtörékék téli leánykabát eladó. Fővényi uca 46

Ló eladó, esetleg tehénért elcserélhető, ért. Pacsirta u. 27. 856

Két ló után való igáskocsi eladó, Szentháromság tér 20 sz. x871

Mária uton fél hold szőlő sürgősen eladó, ért. Alma u. 12. x870

D éfatörzs tűzfűért elcserélhető, ért. Kossuth F. u. 66 868

Egy állóra és egy falióra óráon eladó, Iskola u 19 851

Kétféle kubikocsi eladó. Pázmány Péter u 6. 852

Szép gyermeksportkecsi, fesszűpólya huzattal eladó. Szivák ter 8 sz. 853

Szalás és jalmérő üzletmest. pénzértései keresek, pénzért magam kezel. Szőlőhegyi u. 50. 855 a

Jókai u. 29 sz. ház eladó, ért. ugyanott. x854

Lőszerszám eladó. Kossuth uca 56 sz. 855

Hasas üsző eladó, ért. Fehérsz u. 25 sz. 857

Háztartási alkalmazottat keresek. Sinkó Ferenc Sziháromság tér 3.

Hálészoba butor, egy tehén és trágya eladó. Erzsébet u 24. 859

Szalma és lórek eladó. Kétágu u. 37 sz. 860

Sárga vadászkuja elveszett, Nyomra vezetőit jutalmazom. Darányi u. 1. 861

Kisfiás tehén eladó. Apponyi u. 17 sz. 872

Egy kocsi eladó Vörösmarty uca 16 sz. alatt, a téglagyár mögött.

Öregvár u. 8 sz. ház eladó, ért. Kétágu u 5. 863

Kétágu u 14 sz. ház eladó, ért. Vászárter 27. 864

2 éves kancacsikó, keveset használt hálészoba butorok és székek eladók. Lovas asztalos, Kossuth u. 48 sz. 865

4 éves paripaló, kukoricaszőlő, heremag és bodorkamag eladó, ért. Zsif u. 1. 844

**Figyelem!** Jó forintért jó cipőt csak Justinál kap. Saját érdekében keressé fel, mindentelre cipő a legolcsóbban kapható. Kétágu u 59. x866

Választási malacokat feléből kiadnék tanyára, Nagy, Deák F. u 3 sz. 867

Nyomatok: László és Saaberes köznyomtatás. Csongrad.